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XI  LEGISLATURA



      

         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 
 

 

 

OGGETTO: Dimissioni della Presidente dell’Ente di Gestione dei Sacri Monti Piemontesi. 
 

 

 

Premesso che 

• i Sacri Monti dell’arco alpino, sette in Piemonte e due in Lombardia, sono complessi 

architettonici di grande pregio che, grazie al fascino del paesaggio, alla loro storia e alle 

opere d'arte che vi sono conservate, sono stati inseriti nel luglio 2003 nella lista dei beni di 

importanza mondiale tutelati dall’UNESCO; 

 

appresa da fonti giornalistiche 

• la notizia delle dimissioni della Presidente dell’Ente di Gestione dei Sacri Monti Piemontesi, 

a poco più di due mesi dalla nomina. La nomina era stata ratificata dal Presidente della 

Regione Piemonte con un decreto del 14 gennaio scorso, che aveva rinnovato anche i tredici 

componenti del Consiglio; 

• la ex Presidente avrebbe parlato di “mancanza delle condizioni necessarie per la 

prosecuzione del mandato”; 

• la gestione ad interim dell'Ente, fino alla nomina del nuovo responsabile, sarebbe stata 

assunta dal vicepresidente dell’Ente di gestione dei Sacri Monti per scongiurare un nuovo 

commissariamento dell'Ente, che porterebbe all'azzeramento dell'intero Consiglio appena 

insediato (ha tenuto la prima seduta il 18 febbraio scorso); 

 

 

 



      

 

sottolineata  

• l’importanza, nonché il grande valore culturale e di forte attrattività turistica dei Sacri Monti 

nei percorsi d’arte e di devozione, rispetto ai quali l’attuale Amministrazione regionale 

aveva espresso le migliori intenzioni per un robusto rilancio dei siti; 

 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia 

 
• per conoscere le ragioni precise che hanno spinto la Presidente dell’Ente di Gestione dei 

Sacri Monti Piemontesi a rassegnare le dimissioni a soli due mesi dalla nomina. 
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